



沧州骄傲

2023年十大新闻人物评选

读者投票

今日排行榜

- 高燕 2873票
- 孙凯、董坤岳夫妇 2852票
- 张卫军 2468票
- 郭金城 1832票
- 王树国 1819票
- 阚文聪、阚文萱、阚文浩三姐弟 1627票
- 高展坡 1378票
- 张洪瑞 1355票
- 王呈鹭 1269票
- 董志强 1256票
- 杨浩宇 1044票
- 孙增勤 1027票
- 李畔乾 1012票
- 卢庆云 958票
- 闫赞成 827票
- 张菲菲 757票
- 付宗军 645票
- 汪大春 617票
- 张宝文 589票
- 张兰 510票

"2023年十大新闻人物"评选

投票方式

- 关注“沧州晚报”微信公众号投票
- 关注“晚报帮办”微信公众号投票
- 关注“沧州晚报小记者”微信公众号投票
- 短信投票:
移动用户发送候选人姓名至15931718358
电信用户发送候选人姓名至18032709939
联通用户发送候选人姓名至18631707543

提示: 每次投5人以上有效,每个手机号限投一次
候选人各平台得票数相加为最终得票数

郭金城：“无臂飞鱼”三破世界纪录

本报记者 董芳辰

沧州骄傲

候选人事迹展示5

郭金城今年23岁,是沧县件龙堂乡东官庄村人。5岁时,一次意外使他失去了双臂。

在第4届亚残运会上,郭金城的一段比赛视频在网上热传——他高频摆腿自带“涡轮增压”般的加速,被网友们称为“无臂飞鱼”“中国飞鱼”。

今年8月,在2023年残疾人游泳世界锦标赛上,他连夺三金并三次打破世界纪录;今年10月,在第4届亚残运会上,他收获3金3银,并打破亚洲纪录和赛会纪录。

与游泳结缘

郭金城失去双臂后,他的父亲郭书博日日忧心儿子的未来。吃饭、穿衣、穿鞋、写字……一切都从头开始。

村里坑塘多,为了教给孩子求生的技能,郭金城6岁时,郭书博就开始带儿子在家附近的池塘嬉戏。直到一次外出,一位朋友看见了郭金城,觉得孩子身体素质不错,眼睛里也透着一股坚强劲儿。朋友向郭书博提议可以培养郭金城学习游泳,将来可以参加残



郭金城在比赛中

疾人运动员选拔。

郭金城12岁的时候,机缘巧合下,郭书博把儿子郭金城送到了河北省残疾人游泳队。郭书博希望这个选择对儿子来说是一个出路。

屡创佳绩

郭金城刻苦努力,他每天要在水中训练6个小时以上,甚至有时候会忘记吃饭和休息。

因为过度训练,他经常出现肌肉拉伤,疼痛难忍。皮肤因为长期浸泡在水中变得干燥蜕皮。人为减少换气而出现缺氧和气喘。

日复一日高强度的训练,为他后来在各项赛事中取得优异成绩打下了坚实的基础。

今年8月份,在英国曼彻斯特落幕的2023年残疾人游泳世界锦标赛上,郭金城三次打破世界纪录,载誉而归。

10月份,在杭州亚残运会游泳赛场,郭金城再创佳绩,在S5级男子4x50米混合泳接力赛项目中,与队友合作夺得金牌;在50米蝶泳项目中获得银牌。

10月23日,郭金城还以30秒01的成绩刷新了S5级男子50米自由泳亚残会纪录,并获得金牌。

10月24日,郭金城在S5级男子200米自由泳比赛中赢得冠军,并打破了亚洲纪录。同日,在S5级男子50米仰泳比赛中获得银牌。

赛后,在社交平台上,网友们纷纷称他为“中国飞鱼”“无臂飞鱼”。

备战巴黎残奥会

孩子的卓越表现让郭书博十分自豪。“作为父母我们对他没有什么其他要求,只要平平安安就好。”郭书博说。

郭书博是一名货车司机,平时忙于工作,也没有时间和机会去现场看孩子比赛。今年亚残运会他也只在跑运输的间隙,用手机观看孩子的直播比赛。

这期间,郭书博还鼓励孩子“努力就行,尽力就好”。

明年,郭金城会继续征战巴黎,他现在最重要的任务就是继续训练。以后,他还计划提高自己的文化水平,报考相关体育院校。

郭金城虽然已经取得了很好的成绩,但他感觉自己还有上升空间。他表示,要好好备战巴黎残奥会,再创佳绩。

2023 沧州骄傲 十大新闻人物评选

阚文聪、阚文萱、阚文浩：“冠军三姐弟”

本报记者 祁晓娟

沧州骄傲

候选人事迹展示6

在沧县旧州镇东关村的一个庄稼院里,摆满了奖杯、证书。“阚文聪的最多,还有阚文萱的,今年阚文浩也在各项比赛中崭露头角。”姐弟三人的父亲阚清水说。

沧州姑娘阚文聪是沧州著名武术女将,两届武术世锦赛冠军,妹妹阚文萱11月份在第一届全国学生(青年)运动会(以下简称“学青会”)上获得大学组女子自选剑术项目的冠军,弟弟阚文浩今年也在河北省青少年武术套路锦标赛上获得冠军。

姐弟三人都是冠军

阚清水今年54岁,他和妻子赵风艳一直生活在沧县旧州镇东关村。

作为一名普通的农民,阚清水在阚文聪小的时候就带着她习武。

对于阚文萱和阚文浩,阚清水也一直鼓励他们练好武术,为家乡争光。

今年31岁的阚文聪是沧州著名武术女将,曾获得2007年亚锦赛武术冠军,2008年全国武术锦标赛剑术冠军,2011



姐弟三人都是冠军

年第十一届世界武术锦标赛女子剑术冠军、2013年第十二届世界武术锦标赛女子剑术冠军等。

阚文聪退役后,在兰州大学担任高水平武术队助理教练,是学校体育教研部副教授、博士,也是兰州大学武术协会副主席。

阚文萱的妹妹阚文萱今年19岁。2022年9月,阚文萱考入兰州大学管理学院,并加入兰州大学高水平武术队。11月8日,她取得了第一届“学青会”大学组女子自选剑术项目的冠军。

阚文萱说:“我还有一个弟弟叫阚文浩。今年8月份,他在河北省青少年武术套路锦标赛上,获得了男子甲组劈挂拳第一名的好成绩。”

“姐姐是我的榜样”

“姐姐阚文聪是我的榜样。”阚文萱告诉记者。

阚文萱在姐姐阚文聪的影响下,从小就喜欢武术,并走上了习武之路。

阚文萱8岁的时候,到沧州体育运动学校师从教练时中秀、马小文。

因为表现出色,2015年,阚文萱到河北省体育局武术运动中心训练。2017年成为河北省体育局武术运动中心专业运动员。

阚文萱多次参加全国武术比赛,曾在2015年全国青少年武术套路锦标赛中荣获女子枪术亚军,在2022年全国大学生武术套路锦标赛中获得

女子枪术冠军和剑术亚军。

11月5日,第一届“学青会”正式开幕。

11月7日上午,阚文萱参加了女子长拳比赛,遗憾的是没能取得好成绩。

11月7日下午,教练没有安排阚文萱训练,希望她好好休息。“我不想休息,想继续训练,争取在明天的比赛中取得好成绩。”阚文萱来到训练场,把第二天要比赛的剑术练了一遍又一遍。

11月8日上午,阚文萱第一个上场。她手中的剑似行云流水。最终,阚文萱以9.680分夺得大学组女子自选剑术项目的冠军。

弟弟初露锋芒

17岁的弟弟阚文浩目前在沧州体育运动学校习武。

阚文浩今年上高二,多次参加全市和全省的武术比赛。今年8月份,在河北省青少年武术套路锦标赛上,他获得了男子甲组劈挂拳第一名的好成绩。

看到弟弟取得好成绩,姐姐阚文萱特意发了个小视频,配文写道:“武术新秀阚文浩。”

阚文萱希望和妹妹、弟弟今后能再接再厉,多赢得荣誉,为沧州武术、中国武术的发展尽一份力。